

# 市委常委会召开(扩大)会议

听取前三季度全市经济、安全生产、生态环境保护、社会稳定、意识形态领域形势分析汇报  
罗清宇主持

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)10月21日,市委常委会召开(扩大)会议,听取前三季度全市经济、安全生产、生态环境保护、社会稳定、意识形态领域形势分析汇报,研究部署下一步工作。省委常委、市委书记罗清宇主持。

会议指出,今年以来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委工作部署,加强党的领导,紧盯目标任务,强化运行调度,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全市经济向稳向好的态势进一步巩固,发展的质量和效益进一步提升,经济活力和市场预期进一步增强,为实现全年目标打下了良好基础。今年是建党100周年,是“十四五”开局之年,做好全年工作意义重大。全市各级各部门要完整准确全面贯彻新发展理念,坚定信心、保持定力,紧紧围绕年度目标任务,统筹抓好各项重点工作,确保收好官、开好局,交出合格答卷。要稳定工业增长,抓实项目策划储备、开工建设、投产达效等关键环节,密切关注重点企业运营状况,在紧盯大户企业的同时,对其他企业情况进行全面分析和努力挖潜,做大规模上工业经济总量,做好“小升规”工作,支撑全市工业经济快速增长。要优化产业结构,坚定

产业转型方向不动摇,支持企业引入新技术、新模式,改造提升传统产业,持续扩大新兴产业规模,严格落实能耗“双控”约束性要求,坚决遏制“两高”项目盲目发展,为高质量发展培育强劲动能。要着力扩大消费,抓住“双11”、元旦等消费节点,继续出台促进居民消费普惠政策,依托钟楼街、太原古县城等历史文化街区景区和重点商圈,推出更多扩大消费的商业、文化和旅游活动,不断丰富发展新业态,持续释放消费潜力。要全力保障项目推进,抓住年底前项目施工窗口期,加快推动重点项目建设,全力推动签约项目早落地、落地项目早建设、建设项目早投产、投产项目早见效。要大力改善环境质量,坚持科学、精准、依法治污,“治企、降尘、管车、控煤”并举,提前响应、提级应对重污染天气,全力以赴完成国家、省下达的约束性指标。发挥太原及周边“1+30”联防联控机制作用,正确处理好改善空气质量与企业发展、就业民生的关系,避免搞“一刀切”,确保建设发展与环境保护双促进、双提升。

会议强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,全力以赴做好灾后恢复重建,将灾后恢复重建作为第四季度工作的重中之重,始终与群众站在一起、干在一起,扎实做好灾情救助、基础设施、物

资调配、卫生防疫、农业救灾、冬季供热、安全维稳等工作,用心用情帮助受灾群众建设美好家园,以实际行动向党和人民交上满意答卷。要切实保障改善民生,扎实做好重点群体就业和帮扶工作,加快补齐教育、医疗、社保、养老、住房、公共文化服务供给等民生短板,抓好水电油气运、蔬果粮油肉等与人民群众生产生活密切相关的能源和农副产品保供稳价工作,全力以赴做好冬季供热工作,确保人民群众温暖过冬。要统筹发展和安全,全面落实既定责任机制和工作机制,强化“外防输入、内防反弹”各项措施,毫不放松抓好常态化疫情防控,坚决防止出现新燃点;坚持“党政同责、一岗双责”,落实“三管三必须”要求,坚决把安全生产责任和措施落实到每个部位、每个环节,牢牢守住安全生产底线;坚持守土有责、守土负责、守土尽责,最大限度把各类矛盾纠纷、风险隐患化解在基层、消灭在萌芽状态,坚决当好首都“护城河”;认真落实意识形态工作责任制,坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向,加强预警研判,畅通舆情信息,回应社会关切,弘扬主旋律、凝聚正能量,营造良好舆论氛围。

会议强调,全市各级党委(党组)要充分发挥总揽全局、协调各方的领导核

心作用,靠前指挥、统筹调度,牢牢掌握经济工作主动权。要深化党史学习教育,深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,用党史学习教育激发出来的热情和干劲推动重点工作落实,深入开展“我为群众办实事”实践活动,推动党史学习教育走深走实。要聚焦全年目标任务,倒排工期,细化责任,集中攻坚,以钉钉子精神跟踪问效,确保各项工作任务按时按要求高效完成。持续落实领导干部包联帮扶企业项目等工作机制,主动深入施工现场、项目一线,掌握实际情况,推动工作落实。要积极谋划明年工作,抓好即将召开的党的十九届六中全会、省第十二次党代会精神的学习宣传贯彻工作,认真落实党中央及省委部署要求,按照市第十二次党代会确定的目标任务,强化对形势的分析研判,做好与国家部委、省直部门的对接沟通,争取各方面支持,谋划好重点工作和重大项目,推动全市经济社会持续健康发展。要营造干事创业氛围,始终把遵守党的政治纪律和政治规矩放在首位,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决抵制“四风”特别是形式主义、官僚主义,切实筑牢拒腐防变的思想道德防线,进一步巩固发展风清气正的政治生态,为我市全方位推动高质量发展创造良好环境。

网红景点吸粉 文旅品牌响亮

## 太原跻身美好城市前十

本报讯(记者 贾尚志)10月20日,“域见中国·巨量引擎文旅生态大会”在郑州举行。会上,全国十大美好城市榜单、抖音热门打卡地top10榜单发布,太原市位列美好城市第10名,太原古县城位列抖音热门打卡地第10名。

“域见中国·巨量引擎文旅生态大会”由北京巨量引擎网络技术有限公司主办,大会以“让美好文旅触手可及”为主题,深度探讨分享文旅前瞻趋势、数据洞察、出圈逻辑、爆款案例、文旅营销痛点与机遇点等。根据巨量引擎城市研究院的数据,今年1月至9月,线上繁荣的十大美好城市依次是上海、成都、深圳、重庆、北京、广州、杭州、东莞、郑州和太原。

在互联网时代,网红城市批量诞生,文旅营销玩法层出不穷,如何发掘文旅破圈的新契机,打造爆款文旅目的地,延长布局网红城市的长线发展策略成为每一个城市、景点景区的难题。在我市,晋商博物院、太原古县城、晋阳里、滨河自行车专用道、太原方特、市博物馆、双塔公园、钟楼街、稻田公园、汾河四期、五一广场等许多

景区、景点、街区竣工开放,这些景区成为市民、游客点赞认可的网红打卡地。国庆长假,我市共接待游客333.53万人次,同比增加21.19%,门票收入2967.77万元。鲜活的数据折射出太原文旅的繁荣景象,太原文旅行业迎来新的增长机会点,游在太原、玩在太原、文化太原的口号愈发响亮。通过挖掘文旅内生力,太原成功打造了美好城市这一新名片。

在抖音热门打卡地top10榜单上,太原古县城排名第10,与杭州西湖、外滩、大唐不夜城、上海迪士尼等景区共同成为游客追捧的网红美好目的地。凭借古色古香的街市楼坊和考究细致的历史复原,太原古县城成为许多人来太原旅游的不二之选。近日,省文旅厅联合抖音打造出我省首枚抖音landmark特效贴纸“太原古县城有凤来仪”。游客来到太原古县城,打开抖音,搜索“太原古县城有凤来仪”,进入话题页点击参与,对准市楼拍摄,一只“金凤凰”便会呼啸而出,盘旋而上,最终在楼顶落定,游客可感受古诗中“凤凰于飞,翙翙其羽”的情景,感受古建筑与“新科技”同屏互动的别样魅力。

采集居民信息 录入网格管理平台

## 底数摸得清 鞋底要“踏平”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“要想底数摸得清,自己鞋底要踏平。”这句话成了神堂沟街道义井西社区不少网格员的“口头禅”。在入户信息采集中,有的住户不愿意提供个人信息,让网格员吃了“闭门羹”。但网格员从不放弃,不厌其烦地跑第二次、第三次……经多次耐心沟通协调,最终都会完成信息的完整录入工作。10月21日消息,该社区月底将实现第一轮网格化管理平台数据信息采集“清零”,为网格化精细管理创造了基础条件。

连日来,神堂沟街道义井西社区的网格化管理平台数据更新录入工作进入最后冲刺阶段,12名全科网格员每天“扫楼式”登记住户信息,月底将实现第一轮信息采集“清零”。今后,依托信息详实的网格化

管理平台,小区每栋楼里住着多少居民,其中有多少老年人、青少年、残疾人,全都一清二楚,从而提升了社区向居民提供服务的效率,也方便了居民办事。

今年,万柏林区全面推进全社区网格化管理平台数据更新录入,以社区为单位,将居民基本信息录入其中,这样可以真正实现社区精细化管理。义井西社区共有12个全科网格员,要担负4500余户8500余人的信息采集重任。为了做到“格不漏户、户不漏人”,网格员每天一大早就挨家挨户走访登记,哪些是常住户,哪些是外来租户,都要一一核实清楚,最终要实现基本群体、特殊群体、流动群体三项详实信息入库工作。依托网格化管理平台数据,社区可以更有针对性地为空巢、独居、残疾人等各类群体提供优质服务。

## 古交市村(社区)党组织换届圆满完成

本报讯(记者 赵继钊 通讯员 杨丁力瑶)10月20日,古交市162个村(社区)党组织换届选举工作圆满完成,产生新一届村(社区)党组织班子成员529人,实现了人选精准、班子配强、结构优化的预期目标。

村(社区)“两委”换届选举工作启动以来,古交市通过抓组织领导、人选标准、业务培训、思想引导、分析研判“五抓工作法”,高标准、高质量推进村(社区)党组织换届选举。

新一届村(社区)党组织班子平均年龄40.8岁,比上届下降8.7岁;大专以上学历308人,比上届提高36.3%。新一届党组织书记162人,其中村108人,社区54人,平均年龄分别为44.4岁和37.2岁,比上届下降4.8岁和12.4岁;大专以上学历112人,占比69.1%,比上届提高52.7%,较好实现了组织意图与群众意愿相统一,做到了换届成效党员认可、群众满意、组织放心。

## 小店区完成村(社区)党组织换届

本报讯(记者 司勇 通讯员 刘昌)10月22日小店区消息,该区圆满完成180个村(社区)党组织换届选举,基本实现了村(社区)党组织班子年龄、学历“一升一降”,干部队伍进一步年轻化、知识化、专业化。

三级书记高位谋划。区委书记担任换届领导小组组长,构建“三级书记抓、两级督导促、一体统筹推进”工作格局。编制“三表一图一提纲”,细化前期准备、选举阶段工作安排。建立“日报告、周调度、月会商”工作机制,统筹推进换届各项工作。

三轮走访高质量调研。开展三轮大走访三轮大研判,走访2.6万人次,覆盖率94.3%,党员1.5万人次、村(居)代表8401人次、困难家庭779人次、信访群众1239人次、离任干部827人次。开展谈心谈话2702人次,掌握村情选情民情,实现组织意图与群

众意愿、个人意愿相统一。

三个覆盖高频宣传警示。通过电子屏亮起来、“大喇叭”响起来、宣传车跑起来、“三句半”唱起来、“微信群”传起来等方式宣传换届政策要求,实现宣传全覆盖。建立纪委监委干部包村(社区)制度,开展谈心谈话497人次,实现监察全覆盖。集中观看《贿选之鉴》等45次,覆盖2717人,签订遵守换届纪律承诺书535份,作出“三项承诺”1389份,实现警示教育全覆盖。

三举措高标准把关。实施“两公开一深化”人选储备工程,公开选拔11名35周岁以下、全日制本科学历城市社区党组织书记;探索“三荐三比三评”公开比选方式,现任社区“两委”新进106人,退出58人。深化选派机关干部到村任职,选派10名优秀干部到村(社区)担任党组织书记。

